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Hà Nội, ngày 28 tháng 9 năm 2021 

  

Kính gửi: Công ty TNHH Đồ chơi Chee Wah Việt Nam  
(Đ/c; Khu công nghiệp Phú Nghĩa, xã Phú Nghĩa, huyện Chương Mỹ, Tp. Hà Nội - MST: 

0500556081) 

Trả lời công văn số 04/2021/CV/CW-CTHN ngày 07 tháng 09 năm 2021 của Công ty 
TNHH Đồ chơi Chee Wah Việt Nam hỏi về hạch toán chênh lệch tỷ giá, Cục Thuế TP Hà Nội có 
ý kiến như sau: 

- Căn cứ Điều 1 Thông tư số 179/2012/TT-BTC ngày 24 tháng 10 năm 2012 của Bộ 
trưởng Bộ Tài chính quy định về đối tượng áp dụng và phạm vi điều chỉnh như sau: 

“1. Đối tượng áp dụng: 

Thông tư này áp dụng cho doanh nghiệp được thành lập và hoạt động tại Việt Nam theo 
quy định của pháp luật. Thông tư không áp dụng đối với các tổ chức tín dụng được thành lập và 
hoạt động theo Luật các Tổ chức tín dụng. 

Đối với các doanh nghiệp được thành lập trên cơ sở các Hiệp định ký giữa Chính phủ 
nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ các nước, nếu Hiệp định có các quy 
định về xử lý chênh lệch tỷ giá hối đoái khác với hướng dẫn tại Thông tư này thì thực hiện theo 
quy định của Hiệp định đó. 

2. Phạm vi điều chỉnh: 

Thông tư này hướng dẫn việc ghi nhận, đánh giá, xử lý các khoản chênh lệch tỷ giá hối 
đoái và việc chuyển đổi báo cáo tài chính các hoạt động ở nước ngoài, các cơ sở ở nước ngoài 
của doanh nghiệp sang đơn vị tiền tệ kế toán doanh nghiệp Việt Nam. 

Việc xác định thu nhập, chi phí được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế thu nhập doanh 
nghiệp đối với các khoản chênh lệch tỷ giá hối đoái trong doanh nghiệp thực hiện theo quy định 
tại các văn bản pháp luật về thuế thu nhập doanh nghiệp.” 

- Căn cứ Thông tư 37/2021/TT-BTC ngày 27/05/2021 của Bộ trưởng Bộ Tài Chính quy 
định về bãi bỏ thông tư số 179/2012/TT-BTC ngày 24 tháng 10 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Tài 
chính quy định về ghi nhận, đánh giá, xử lý các khoản chênh lệch tỷ giá hối đoái trong doanh 
nghiệp. 



- Căn cứ Điều 18 Luật quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/06/2019 của Quốc hội 
nước CHXHCN Việt Nam quy định về nhiệm vụ của cơ quan quản lý thuế: 

"1. Tổ chức thực hiện quản lý thu thuế và các khoản thu khác thuộc ngân sách nhà nước 
theo quy định của pháp luật về thuế và quy định khác của pháp luật có liên quan. 

2. Tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật về thuế; công khai các thủ tục về thuế tại 
trụ sở, trang thông tin điện tử của cơ quan quản lý thuế và trên các phương tiện thông tin đại 
chúng. 

3. Giải thích, cung cấp thông tin liên quan đến việc xác định nghĩa vụ thuế cho người nộp 
thuế; cơ quan thuế có trách nhiệm công khai mức thuế phải nộp của hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh trên địa bàn xã, phường, thị trấn. 

4. Bảo mật thông tin của người nộp thuế, trừ các thông tin cung cấp cho cơ quan có thẩm 
quyền hoặc thông tin được công bố công khai theo quy định của pháp luật. 

…" 

Căn cứ các quy định trên, Cục Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

Các vướng mắc liên quan đến hạch toán kế toán, không thuộc thẩm quyền hướng dẫn của 
cơ quan thuế, đề nghị đơn vị liên hệ với Cục quản lý, giám sát kế toán kiểm toán - Bộ Tài chính 
để được hướng dẫn giải quyết. 

Trong quá trình thực hiện chính sách thuế, trường hợp có vướng mắc về thuế, đơn vị có 
thể tham khảo các văn bản hướng dẫn của Cục Thuế TP Hà Nội được đăng tải trên website 
httpt//hanoi.gdt.gov.vn hoặc liên hệ với Phòng Thanh tra kiểm tra thuế số 1 để được hỗ trợ giải 
quyết. 

Cục Thuế TP Hà Nội trả lời để Công ty TNHH Đồ chơi Chee Wah Việt Nam được biết 
và thực hiện./. 

  
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phòng TTKT số 1; 
- Phòng NVDTPC; 
- Website Cục Thuế; 
- Lưu: VT, TTHT(2). 

KT. CỤC TRƯỞNG 
PHÓ CỤC TRƯỞNG 

 
 
 
 

Nguyễn Tiến Trường 
  


